

做好事蔚然成风

鹰城“的哥”“的姐”擦亮城市文明窗口

□本报记者 燕亚男 文/图

“捡到一个钱包,已联系到失主”“捡到一部苹果手机,已联系车主,正在送回路上”“昨晚一乘客遗失两部小米手机,失主已领回”……2月22日,记者在市客运管理处办公室“好人好事 失物招领”群内看到,市区各出租车公司负责人不时在群里发布出租车司机拾金不昧、乐于助人的消息。

2月19日上午,在常绿大悦城小区附近,一位乘客乘坐出租车司机王克顺的车前往平顶山学院附近,下车后,把随身携带的电脑包忘在了出租车上,当下一个乘客上车时,王克顺发现了电脑包。他把乘客送到目的地后,返回平顶山学院附近寻找失主,由于没有找到,只好暂时保管并上报公司。后来,失主通过微信联系到了王克顺,他开车把失主的电脑包送回,对方连声道谢。

2月10日傍晚6点多,正值交通高峰,出租车司机王理军开车行驶至建设路东段和谐佳苑上上城小区附近时,一位市民拦住他,说有个老太太在路边坐了很久,能不能帮忙把她送回家。王理军问清楚目的地后,立刻拉着老太太前往田庄选煤厂家属院老人的姐姐家。到达目的地后发现老人的姐姐不在家,老人也说不清楚自己家在哪儿,王理军无奈之下拨打了110,并与民警一块帮老人找家。“前前后后有一个多小时,直到她家人来了我才走,当时没想那么多,只考虑到天冷,得让老人赶紧回家。”王理军说。

市客运管理处热线办主任宋红涛告诉记者,自创文以来,他们不断加大出租车行业监管力度,通过教育培训,努力提升出租车驾驶员的服务水平和综合素质。“2020年我们建立‘好人好事 失物招领’群,对每一件拾金不昧的



工作人员在整理乘客遗失的物品

好人好事都做了详细登记,并通过微信群向各公司发布。除此之外,市区20多家巡游出租车公司和网约出租车公司都设立了失物招领处,方便失主认领自己遗失的物品。”

在市万顺顺发出租汽车行和平顶山华达汽车租赁有限公司办公室,有一个专门存放遗失物品的铁皮柜,记者2月22日下午看到,里边有十几个手提包、一大串钥匙,还有雨伞和水杯等,

另有60多张捆绑得整整齐齐的身份证。“我们两个公司有600多台出租车,每天都有司机捡到乘客物品,能找到失主的一般当时就送还了,找不到失主的都送回公司的失物招领处了。”市万顺顺发出租汽车行经理翟庆超说。

“我们每周都会进行一次统计,仅市万顺顺发出租汽车行、平顶山华达汽车租赁有限公司、市海鹰汽车有限公司的失物招领处就有身份证70多

张,社保卡和银行卡100多张,还有驾驶证30多个以及包、车钥匙等待乘客认领。各公司把这些遗失物品都进行了分类登记保存,方便乘客认领时查找。”宋红涛说。

宋红涛提醒,乘客下车时要注意清点随身携带物品,同时向司机索要发票,以便物品遗落后寻找。如果乘客发现物品遗落在巡游出租车上,可拨打2345000反映。

新华区260台新能源环卫车有了专属充电桩

□记者 毛玺玺 通讯员 王晓伟

本报讯2月21日,新华区环卫服务中心在平安大道停车场举行了“绿色低碳 创享共赢”——新能源环卫作业车辆专用充电桩启用仪式。

据了解,今年1月13日,由徐工集团、侨银环境、盈峰环境、兴盾物业等环卫龙头企业提供的260辆价值7000万元的新能源环卫车在新华区

正式上岗。此次充电桩启用仪式后,260台新能源环卫车解决了充电问题。

这批充电桩位于市区平安大道新停车场,可满足18台不同型号新能源车辆同时充电,每台充电桩功率为240KW,小型环卫作业车辆30分钟充满,大型环卫车辆60分钟充满。这些充电桩融入环卫智能元素,充电桩组会即时显示充电状态,包括电压和电

流等信息。

“新充电桩及新停车场的启用,不仅解决了新能源环卫车辆充电难题,而且有效推动环卫车辆统筹管理,实现车辆合理分配调度,提高环卫车辆作业效率,助推道路扬尘治理、生活垃圾日产日清等工作,成为今年新华区环卫工作奋力爬坡的新动力。”新华区环卫服务中心主任王晓伟说。

湛河北路街道新设一处爱心驿站

□记者 牛超

本报讯“太好了,没想到这里有充气筒……”2月22日上午11时许,市区体育路与曙光街交叉口,市民李大爷推着没气的电动车走到此处,看到爱心驿站窗台上的充气筒,高兴地说。

当天上午,李大爷骑电动车外出办事,刚过中兴路湛河桥就发现轮胎

没气了,只好在雨里推车寻找维修点,这个爱心驿站解决了他的燃眉之急。“别看爱心驿站小,关键时刻真管用。”李大爷说。

当天上午,记者来到曙光街和体育路交叉口,只见东南角有座崭新的房子,外观为黑胡桃木,长、宽各约五米,西边窗口上方写着“爱心驿站”几个大字,窗台上摆着热水保温桶、充气筒……南侧摆着两个休息长椅,供来

往市民和环卫人员休息。

据新华区湛河北路街道八北社区党委书记张桦娟介绍,这处房子原来是公共设施用房,由于年久失修,外墙墙皮脱落严重,有碍市容市貌。为更好地服务群众、温暖户外劳动者,经过调查走访,湛河北路街道决定在此处设立一处爱心驿站。

2月10日,爱心驿站开始动工,2月21日建成投入使用。

城市留言板 4940000

车辆乱停乱放

市民马先生来电:市区公园北街与建设路交叉口路北东西两侧非机动车道上,车辆乱停乱放现象严重,影响通行。

路灯不亮

市民蔡先生来电:市区新华路中段平煤神马帘子布南家属院大门口路灯不亮,居民夜间出行不便。

雨水箅子已修好

2月21日本栏目刊登了市民宫先生反映的问题:市区凌云路与三七街交叉口西北角非机动车道上有两个雨水箅子松动,存在安全隐患。

2月22日下午市民宫先生称:松动的雨水箅子下已垫砖块维修好,感谢晚报的协调。

(本报热线办 鲁俊励)